

ГІРСЬКОЛИЖНИЙ КУРОРТ «БУКОВЕЛЬ»
ЯК ОБ'ЄКТ РЕКРЕАЦІЙНО-ОЗДОРОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
Любов Чеховська¹, Олег Слімаковський², Іван Баховський³

¹Львівський державний університет фізичної культури, м. Львів,

²Дрогобицький державний педагогічний університет, м. Дрогобич,

³Львівський торговельно-економічний університет, м. Львів

Анотація. У статті подано характеристику гірськолижного комплексу «Буковель». Зазначено статистику щодо відвідуваності курорту «Буковель», надання літніх та зимових рекреаційно-оздоровчих послуг.

Ключові слова: гірськолижний курорт «Буковель», рекреаційно-оздоровча діяльність, рекреаційні послуги.

Abstract. Abstract. The article describes the characteristic of ski resort "Bukovel". There are indicated the statistics of attendance "Bukovel" Resort, provision of summer and winter recreational and health services.

Key words: ski resort "Bukovel", recreational and healthy activity, recreation services.

Постановка проблеми. Сучасний стан системи масового спорту потребує, в першу чергу, створення умов населенню для занять оздоровчою руховою активністю [5]. Останнім часом в Україні спостерігається позитивна тенденція до зростання кількості осіб, які використовують різні види оздоровчої рухової активності [4]. Саме тому, на нашу думку, слід зберегти наявну і формувати сучасну інфраструктуру спортивних споруд за місцем проживання, навчання, праці, у місцях масового відпочинку громадян та ін. для залучення різних груп населення до оздоровчої рухової активності

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Робота виконується відповідно до наукової теми кафедри фітнесу та рекреації ЛДУФК «Технологія залучення населення до оздоровчої рухової активності» (№ державної реєстрації 0117U 003040).

Мета: охарактеризувати діяльність ГК «Буковель» як об'єкту рекреаційно-оздоровчої діяльності.

Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення наукової літератури, джерел та інформації світової мережі Інтернет, метод порівняння та зіставлення, документальний метод.

Результати дослідження та їх обговорення. Найбільшим європейським комплексом гірськолижної рекреації є «Буковель» протяжністю 12 км вздовж сіл Поляниця та Татарів Яремчанської міської ради, на висоті 920 м над рів-

нем моря. Сезон триває з кінця листопада до середини/кінця квітня – травня. У 2012 році ГК «Буковель» було визнано найбільш швидкозростаючим гірськолижним курортом світу [3].

Житловий фонд комплексу складає 3500 номерів та включає повний спектр об'єктів проживання, харчування, всесезонних атракцій тощо [3].

ГК «Буковель» – це рекреаційна територія, на якій створено умови для спорту, бізнесу, відпочинку, оздоровлення: 60 км підготовлених трас усіх рівнів складності; 100 % трас обладнано сніговими гарматами; 16 витягів з пропускною здатністю 34700 осіб/год.; лижна школа (в тому числі спеціалізована дитяча); пункти прокату спорядження. Власне це і приваблює населення відвідати ГК «Буковель» [3]. Нами проаналізована відповідна статистика (табл. 1).

Таблиця 1

Відвідуваність курорту «Буковель»

№	Роки	Кількість чол./сезон
1	2003/2004	48 тис.
2	2004/2005	206 тис.
3	2006/2007	400 тис.
4	2008/2009	850 тис.
5	2010/2011	1,2 млн.
6	2015/2016	2 млн.

Офіційний сайт курорту повідомляє, що 8 % – 10 % відпочивальників – це іноземні туристи [3]. Як бачимо відвідуваність із кожним роком збільшується, оскільки курорт почав працювати круглорічно. Саме це і сприяло збільшенню різноманітних рекреаційних послуг (табл. 2).

Слід зазначити, що для безпеки відпочиваючих на всіх атракціонах працюють досвідчені інструктори, на пляжі акредитовані рятувальники, а зони для купання і водних розваг розмежовані. Разом з тим, існуюча «Bukovel Ski Schoo» у літній період займається організацією програми дитячого спортивно-оздоровчого табору «Буковель», який функціонує на території курорту, а також проводить різноманітні розважальні заходи для відвідувачів ТК «Буковель». Приємно зазначити, що «Bukovel Ski School» є організатором масштабних благодійних соціальних проєктів («Ставай на лижі», «Спортивна секція», «Щасливі діти»), що направлені на популяризацію гірсько-лижного спорту серед дітей, юних спортсменів, учнів шкіл-інтернатів.

Окрім цього відбуваються різноманітні заходи: Фестиваль снігових скульптур «Казкова країна», гірськолижні змагання для дітей на Кубок Яни Клочкової, музично-спортивний фестиваль «Z-Games On Snow» тощо [3].

Перелік рекреаційних послуг ГК «Буковель»

№	Літні рекреаційні послуги	Зимові рекреаційні послуги
1	джип-тури	джип-тури
2	купання в озері	гірськолижні катання
3	катання на водних лижах	катання на сноуборді
4	каякінг	сноубайк
5	вейкбординг	катання на скутерах
6	катання на катамаранах	катання на снігоходах
7	катання на гідроциклах здійснення сплавів	катання на квадроциклах на гусеницях
8	дайвінг-плавання	катання на «Segway»
9	розваги на аквабатуті	сноутюбінг
10	розваги на водній гірці	прогулянки на собачих упряжках
11	велопрогулянки	картинг
12	швидкісний велоспуск	Big-Airbag вдосконалення складних акробатичних трюків
13	кінні прогулянки	тролей спуск на ролику
14	"Roller Coaster zipline"- спуск на підвішених канатах	"Roller Coaster zipline"- спуск на підвішених канатах
15	Paintball / Airsoft	джиббінг
16	боулінг, більярд	боулінг, більярд
17	Bike zip – катання на велосипеді по канату	Bike zip – катання на велосипеді по канату
18	роуп-джампінг	катання на коньках
19	заняття на літньому тренажерному комплексі	
20	пішохідні маршрути, екскурсії регіоном	
21	скалодром	
22	футбол, волейбол, баскетбол, великий теніс	
23	форелева рибалка	
24	зорб (спуск з гірки, всередині пластикової кулі).	
25	розваги в екстрім парку	
26	рафтинг	

З 2008 року «Буковель» розвивається як лікувальний і бальнеологічний центр, який обладнаний сучасним діагностичним та медичним обладнанням. Він надає послуги людям із проблемами опорно-рухового апарату, шлунково-кишкового тракту та сечовивідних шляхів.

На території курорту розміщено безкоштовний бувет, в якому подається природна мінеральна вода, корисні властивості якої затверджені Одеським інститутом бальнеології та курортології (вода пройшла перевірку та сертифікацію).

Слід зазначити, що «Буковель» планує стати спортивною столицею України, адже виступає головним організатором змагань із гірськолижного спорту та сноубордингу дітей, аматорів, спортсменів та інструкторів – більше 30 змагань у зимовий сезон. З весни 2015 року «Буковель» вперше став місцем проведення змагань із триатлону.

Слід зазначити, що на території ГК «Буковель» створено Міжнародний дитячий центр «Артек-Буковель», який може прийняти за зміну більше 10000 дітей.

Рекреаційна територія готельно-туристичного комплексу «Буковель» має значний потенціал для розвитку екотуризму. Розташування готельно-туристичного комплексу «Буковель» відповідно до «Методичних рекомендацій щодо проведення естетичної оцінки території...» [2] є високою, сума показників становить 14 балів з 16 можливих. В результаті досліджень рекреаційного навантаження території готельно-туристичного комплексу «Буковель» визначено, що показник середнього рекреаційного навантаження для території курорту взимку становить 0,39 чол./день/га, а влітку – 0,092чол./день/га [1]. За проведеними дослідженнями територія курорту «Буковель» є високо рекреаційно придатною та може прийняти заплановану «Майстер-планом курорту «Буковель» кількість відвідувачів та туристів [1]. Протягом 8 год. (умовний день) на території 400 га може перебувати до 16800 осіб. Максимальна кількість відпочиваючих на рік може становити від 2452800 до 6132000 осіб [1].

Загалом на курорті досить розвинена інфраструктура, до послуг рекреантів багатоповерхові паркінги, готелі та ресторани.

Нажаль, але швидке зростання курортного комплексу «Буковель» має катастрофічний вплив на екологічний стан довколишнього регіону. Вирубка лісів, прокладання трас для автомобілів та квадроциклів, екологічне забруднення у такій відносно невеличкій системі як українські Карпати призводить до того, що порушується екологічний баланс даного регіону.

Висновок. Гірськолижний курорт «Буковель» можна назвати об'єктом рекреаційної діяльності, який надає послуги цілий рік. Відвідуваність даного об'єкту зростає щороку. Переваги мають літні види рекреаційної діяльності, інноваційність яких також зростає.

Список використаних джерел:

1. Архипова Л. М. Гранична місткість та сталий розвиток рекреаційної зони «Буковель» // Науково-технічний журнал. – 2014. – № 2 (10). – С. 93–100.
2. Методичні рекомендації щодо проведення естетичної оцінки території з метою заповідання: наказ Державної служби заповідної справи № 3 від 21.04.2006 р.
3. Отдых в Буковеле [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://rest-ua.com/sights/bukovel-otdykh> (дата просмотра: 06.03.2018р.)
4. Про схвалення Концепції Державної цільової соціальної програми розвитку фізичної культури і спорту на період до 2020 року: розпорядження Кабінету Міністрів України від 9.12.2015 р. № 1320-р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1320-2015-p> (дата перегляду 11.01.2017)
5. Чеховська Л. Сучасний стан і проблеми розвитку інфраструктури масового спорту України / Любов Чеховська // Науковий часопис НПУ ім. Драгоманова. Серія 15, Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт) : [зб. наук. пр.]. – Київ, 2017. – Вип. 3К(84)17, т. 1. – С. 526–531
6. Чумаков К. І. Потенціал туристичної галузі України: формування і розвиток : автореф. дис. ... канд. екон. наук / Чумаков К. І. – Запоріжжя, 2015. – 20 с.